
 

 

ATA 05 

SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 28 DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE 

E TRÊS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA TEREZA. Aos vinte e oito dias 

do mês de março de dois mil e vinte e três reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres Vereadores 

a iniciar-se pelo Senhor Presidente Ivaldo Pissetti e demais Vereadores, Enio Antonio 

Casagrande, Edu Alison Keller, Alencar Zaffari, Loiri Baldissera, Francieli Cettolin Abadi e 

Domingos Valentin Vignatti, Márcio Pilatti, Gilnei Mezacasa. Havendo número regimental de 

Vereadores e invocando a proteção de Deus o Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos 

relativos a presente Sessão Ordinária do dia 28 de março dois mil e vinte e três. Convido a todos 

para que de pé façamos uma oração. Abro neste momento os trabalhos relativos à hora do 

expediente. O Presidente coloca a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 14 de março de 2023 

em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Seguindo o Artigo 95 do regimento Interno desta 

Casa Legislativa peço ao secretário que realize a leitura do Requerimento n° 003/2023 da 

vereadora Francieli Cettolin Abadi. Requerimento n° 003/2023 – Requerimento de justificativa de 

ausência em Sessão Ordinária. Coloco o Requerimento em discussão, em votação, os vereadores 

que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Leitura do expediente, a iniciar-se pelo expediente recebido de terceiros. Não há expediente 

recebido de terceiros. Leitura do Expediente recebido da Prefeita Municipal. Não há 

expediente recebido da Prefeita Municipal. Leitura do Expediente recebido dos Senhores 

Vereadores. Recebemos dos Vereadores Enio Antonio Casagrande e Loiri Baldissera Indicação 

n° 004/2023 de 21 de Março de 2023 – Solicitamos ao Poder Executivo a instalação de cisternas 

para a captação da água das chuvas, na Praça do Porto de Santa Tereza. O Presidente dá por 

encerrada a ordem do dia e abre os trabalhos relativos à ordem de explicação pessoal, para as 

inscrições dos Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora por dez minutos e os líderes de 

bancada por quinze minutos. Com a palavra o nobre Vereador Domingos Valentin Vignatti que diz 

“Inicialmente eu queria cumprimentar o nosso Presidente Ivaldo Pissetti, nossos vereadores, a 

nossa assessora jurídica, a secretária da Câmara a Amanda, e quem nos assiste. O momento que 

faço uso dessa tribuna hoje à noite é só para novamente, como que o padre não pode vir na 

reunião de hoje à noite, convocaria o padre na próxima sessão, no final da sessão, a Prefeita e 

Presidente e Vice-presidente da paroquia junto com nós vereadores aqui nesta Casa, para discutir 

alguma coisa a respeito do nosso salão de Santa Tereza, era isso, eu gostaria de comunicar a 

todos, e gostaria que não tivesse ninguém a não ser esses depois da sessão, porque a primeira 

sessão tem que ser com pouca gente, depois que faz a diretoria, que se faça como melhor achar, 

era isso senhor Presidente, senhores vereadores, muito obrigado”. Com a palavra o Nobre 

Vereador Enio Antonio Casagrande que diz “Boa noite senhor Presidente, boa noite vereadores, 

a nossa jurídica Franciele, a Amanda a nossa diretora, presentes e os que nos ouvem. 

Primeiramente eu quero também endossar as palavras do seu Domingos, acho valido essa, esse 

pedido de se fazer presente, de se conversarmos juntos sobre o andamento da nossa comunidade, 

da nossa igreja, enfim, na nossa sociedade. Presidente nós estamos de bandeiras novas, 

parabéns presidente, parabéns Amanda pela aquisição, bonitas, excelentes bandeiras, aproveito 



 
o momento também para agradecer a Amanda, por ela nos amparar sempre que a gente precisa 

de algo e em relação aos pedidos da Câmara, ou do que a gente necessita, sempre disposta, 

obrigado Amanda, aproveito o momento também para dizer, Presidente, mesa diretora, agradecer 

a parceria. A semana do município a recém passou, então eu gostaria de cumprimentar e 

parabenizar a organização da semana do município, foi um evento importantíssimo, muito bem 

organizado, então parabenizar a todos aqueles que se envolveram na organização, que foi 

excepcional, acima da expectativa, o secretário que se envolveu, e deixou a nossa cidade 

receptiva, limpa, organizado, então parabenizar todo o poder público por toda essa dedicação, 

que foi realmente uma semana do município marcante. Também estamos comemorando trinta e 

um anos de emancipação, também devemos olhar um pouco para trás e agradecer, agradecer 

todos aqueles que se envolveram no passado para que o nosso município alcançasse a 

emancipação e fosse a cidade independente de Bento Gonçalves que antes era distrito, e então 

o trabalho dessa comissão de emancipação, que foram tantos, que com certeza foi um trabalho 

árduo, de passar em casa e casa, e formar enfim, todo esse trabalho valeu a pena porque hoje 

nós temos uma cidade desenvolvida, pequena mas muito aconchegante, e nos orgulhamos de 

Santa Tereza, eu tenho orgulho de dizer que sou de Santa Tereza, amo Santa Tereza, graças 

então a esses que passaram, os que trabalharam na comissão de emancipação, agora vem os 

prefeitos, o primeiro foi o Denis Acco, o segundo o Prezzi, terceiro Luiz Carlos Riboldi, o quarto foi 

o Diogo, e o quinto o Gilnei Fio, e hoje a nossa estimada prefeita, fazendo um bom trabalho, então 

é um orgulho, uma satisfação muito grande, agradecer a cidade, agradecer com certeza e a cidade 

está de parabéns. Também quero comentar sobre as soberanas, a escolha das soberanas, a 

rainha e as princesas, parabeniza-las, parabenizar o evento, parabenizar aqueles que se 

envolveram para que tudo saísse perfeito e desejar as soberanas sucesso, com certeza vão fazer 

um trabalho que nos orgulha e que representa muito bem a nossa cidade. Outra coisa, é sobre a 

entrega da Praça do Porto, que foi agora no dia vinte, no dia da emancipação, que é uma praça 

que nos orgulha, uma praça muito bonita, e eu acho que é difícil você ver uma praça tão linda, tão 

maravilhosa, tão bem cuidada, parabenizar a todos os que inicializaram e os que terminaram, os 

que concluíram, parabenizar, passa pela Câmara também né, porque teve a indicação na Câmara, 

e certamente uma praça que nos orgulha e parabenizar o poder público, a prefeita, todos aqueles 

que se envolveram, hoje a praça ela tem um diferencial, que é a manutenção que é feita na praça, 

que se você não da manutenção ela fica bonita só no dia da abertura, dia da entrega, mas se você 

dá manutenção como está sendo feito, muito excelente trabalho, parabéns prefeita, parabéns a 

todos aqueles que estão dando a manutenção da praça. Outra coisa que eu queria comentar 

também, é que agora no próximo sábado haverá o bingo no nosso salão, a convite da nossa 

equipe administrativa, que será um encontro da comunidade, da sociedade, será interessante 

participar, então a equipe administrativa solicitou para que a gente fizesse um convite, estamos 

convidando, com certeza a Câmara vai participar, e os que nos ouvem também. Domingo próximo 

começa a semana santa, terá o domingo de ramos, e será iniciada a semana santa, então celebra 

a paixão de Cristo, sua morte, a ressureição, recorda a última semana de Jesus, então com todo 

o respeito e consagração, que todos tenhamos uma semana sagrada e desejar a todos uma feliz 

páscoa, muito obrigado”.  Com a palavra o nobre Vereador Loiri Baldissera que diz “Primeiramente 

boa noite a todos, primeiramente vou cumprimentar o Presidente desta Casa Ivaldo Pissetti, 

secretária Amanda, vereadores aqui presentes, assessora jurídica, e quem está nos ouvindo em 

casa. Primeiramente quero parabenizar as candidatas que foram eleitas a primeira corte de 

soberanas do município de Santa Tereza, o título de rainha ficou com Leticia Perin Batistelo, e as 

princesas são Lana Lava e Maria Julia Villa Caumo, que terão a honra de representar a cidade em 

diversas atividades, eventos oficiais, e oferecer ao visitantes a cultura e os pontos turísticos da 

nossa cidade de Santa Tereza, a partir de agora assume o compromisso de manifestar muito além 

da beleza e da simpatia e cada uma tem sua responsabilidade com a cidade. Quero também 



 
parabenizar a prefeita e os secretários, funcionários, da inauguração da Praça do Porto, essa 

praça encanta muitas pessoas e visitantes que passam por aí, e o ponto mais comentado da linda 

Praça do Porto, e também quero parabenizar o aniversário do município, trinta e um anos de 

emancipação política, quero também parabenizar a equipe do CTG da janta de sábado, a comida 

estava muito boa, estava uma delícia, parabéns aos organizadores deste evento, e quero também 

finalizar, quero desejar uma boa páscoa a todos, muita paz e saúde, que Deus sempre abençoe 

a todos nós, era isso muito obrigado, boa noite a todos”. Com a palavra o nobre Vereado Márcio 

Pilatti que diz “Inicialmente boa noite a todos, quero cumprimentar o nosso Presidente da Casa 

Ivaldo Pissetti e os demais colegas vereadores da Casa, a nossa secretária Amanda e a nossa 

jurídica e a todos que estão nos assistindo. Primeiramente quero parabenizar as candidatas a 

soberanas do nosso município, parabenizar a todos que participaram, além das ganhadoras, que 

foi um evento muito bom, bem organizado, meus parabéns, que não é só criticar, tem que também 

ver o lado bom das coisas. Eu só venho aqui para falar três coisas que, eu queria fazer uma 

indicação, mas, nem vou fazer eu só vou falar, que a nossa Prefeita ela veja os nossos secretários, 

hoje nós temos um pavilhão da metalúrgica que o nosso município em si, para o lado de cá está 

muito bem, está limpo, nós temos a nossa metalúrgica lá tem vários funcionários que trabalha, 

tem famílias perto, e está virado num matagal perto do pavilhão da metalúrgica, então eu peço 

que se desse para dar uma limpeza que fica bom para todo mundo, e seja feita a limpeza dos 

terrenos da prefeitura do Loteamento Acco, do lado de cima, lá tem dois terrenos que é da 

prefeitura e está virado em mato. Outra coisa eu quero falar, teve gente que veio se queixar que 

os banheiros públicos da nossa tão famosa Praça do Porto, infelizmente as vezes estão fechados, 

eu acho que o investimento desses, uma praça desse tamanho, pelo menos que tivesse os 

banheiros abertos todos os dias. Outra coisa que eles estão me cobrando é o negócio das 

maquinas que estão trabalhando no nosso município, estão me perguntando e eu não estou 

sabendo, pelo que eu sei já deve estar uma ou duas trabalhando, a demanda está grande, eu 

acho que teria que botar a nossa máquina trabalhar, e está na hora dela trabalhar, porque hoje o 

que nós estamos vendo, é investimento, quem está investindo é o agricultor, aqui na cidade está 

bonito, a cidade está linda, mas só que emprego não estamos vendo, então vamos investir forte 

na agricultura e vamos botar aquela máquina trabalhar, que agora é a hora que o nosso agricultor 

quer investir, hora de plantar e a hora de preparar a terra, muito obrigado, uma boa noite á todos”.    

Com a palavra o nobre Vereador Edu Alisson Keller que diz “Cumprimento o Presidente, 

vereadores, secretária, assessora jurídica, e o público que nos acompanha em casa. Bom 

primeiramente eu sou obrigado a responder o meu colega Márcio, a questão do banheiro Márcio, 

sim estavam fechados pois não havia sido a inauguração da praça, agora eles estão abertos. A 

questão das horas maquinas, eu fui cobrado, mas eu fui me informar antes, nós estamos com 

duas horas máquinas trabalhando, duas maquinas trabalhando, elas estão subindo o 150 e vão 

seguir a lista, uma mojiquei e uma hidráulica grande, então não é que se está fazendo pouco pelos 

agricultores, está se fazendo muito por eles, eles merecem, tem que valorizar, eles ficaram oito 

anos sem ganhar uma hora máquina, em três anos, dois anos de gestão, um ano e meio, todos 

anos teve horas máquina, a nossa máquina nova lá eu também fui cobrado, como o Dominguinhos 

falou na sessão passada eu fui cobrado, e eu fiquei sabendo que saiu a licitação para contratar o 

operador, a partir de agora ela não vai mais parar, vai ter um operador contratado só para trabalhar 

nessa máquina, então eu acho que a gente tem que ter cuidado, agricultores não sendo 

valorizados, nunca vi estradas tão bem que nem agora, oito anos Márcio, não ganharam uma hora 

máquina e agora estão ganhando, e teria que dar mais, hoje eu acho que são oito horas, eu acharia 

que teria que dar mais, mas aos poucos estamos melhorando, as estradas asfaltadas, britadas, 

antes chegava a safra da uva não conseguia passar com o caminhão, o que eu mais escutei na 

minha campanha foi, quantas vezes eu rasguei a lona do caminhão por causa de um galho, 

estradas abertas, como não se está valorizando a agricultura, e que continue ainda mais, a prefeita 



 
sabe o potencial dos nossos agricultores e vai continuar fazendo, eu tenho certeza disso. Eu queria 

também aproveitar, que meus colegas falaram da questão da escolha das soberanas, todos 

nossos colegas estiveram presentes, foi um evento digamos assim de altíssimo nível, um evento 

que a tempo eu não via no clube Santa Tereza, então eu quero dar os parabéns a todas as 

candidatas, as três, a rainha e as duas princesas, mas a todas que tiveram a coragem e colocar o 

nome e participar, porque tem que ter coragem, não é fácil as vezes apontar e dizer, mas tem que 

ter coragem para isso, parabéns a todas, e a organização também, a inauguração da praça 

também, mais um belíssimo evento, e a nossa praça ficou magnifica, os visitantes com quem eu 

falo é só elogios, e como o Enio falou não é só inaugura, a manutenção é muito importante, e ela 

não vem sendo feita só nessa praça mas em toda a nossa cidade, a nossa prefeita sempre, ela e 

os secretários sempre preocupados em valorizar as coisas públicas, cuidar como se fossem nosso, 

parabenizar também pela rampa de acesso ao porto ali que vai ser mais um ponto turismo logo, 

logo, se Deus quiser nós vamos ter acesso até o nosso primeiro porto, ai nós vamos poder contar 

a verdadeira história de Santa Tereza, parabéns prefeita por mais essa obra, a melhoria das ruas 

também que era tempo que a gente vinha falando, cobrando isso vereadores e agora a gente 

conseguiu, as vezes é questão de obra pública demora um pouco, mas nossos secretários, nossa 

prefeita está sempre correndo atrás, e tem que dar os parabéns a todos. Gostaria também de dar 

os parabéns hoje em especial a secretaria da saúde, pela belíssima feira da saúde, está sendo 

muito bem comentada com quem eu falei nesse meio tempo, o pessoal gostou muito, parabéns 

por mais uma feira, e gostaria também de dar os parabéns em especial a nossa prefeita, falando 

em saúde hoje nós estamos com três médicos no posto de saúde, coisa que a tempo não se tinha, 

então parabéns prefeita, continue assim que Santa Tereza vai crescer cada vez mais, e reforçar 

também o convite do meu colega Enio, no dia primeiro de abril o bingo, convido toda a 

comunidade, as pessoas de fora, a gente precisa se abraçar e dar uma ajuda a nossa paroquia, 

está na hora da gente parar de apontar o dedo, parar cobrar e arregaçar as mangas e trabalhar, 

vai acontecer que nem está acontecendo aqui na Câmara hoje, nós estamos trabalhando juntos, 

diferente do ano passado, está sendo um trabalho bem melhor, um trabalho mais levo, e assim as 

coisas funcionam, meus parabéns ao Presidente pela sua postura, meu muito obrigado”. O 

Presidente passa a presidência ao vice-Presidente Márcio Pilatti para que possa se pronunciar. 

Com a palavra o nobre Vereador Ivaldo Pissetti que diz “Boa noite a todos, senhores vereadores, 

doutora Franciele a jurídica, a Amanda a secretária aqui da Casa, e a todos que nos acompanham 

nas redes sociais meu cordial boa noite. São duas solicitações eu quero ser rápido, questão de 

uma solicitação sobre o IPHAN, nós sabemos que a Paula passou por um período de gestação, 

agora ela já está voltando ao trabalhado, solicitar a Sandra do IPHAN e a Paula, dizer que as 

portas desta Casa estão abertas, e que nós estamos com saudades, porque há vários 

questionamentos a serem feitos, e é importante que elas estejam aqui e que elas vão entendendo 

as situações do dia a dia, do que essas casas que estão dentro do patrimônio histórico, que 

necessitam de uma reforma ou um pequeno reparo e eu tenho certeza que a Paula a Sandra 

fazem um trabalho importantíssimo de equilíbrio e fazer com que as coisas e as situações se 

amenizem parente a comunidade como Santa Tereza. Também fazer uma solicitação aqui de 

público, ao DAER para a limpeza da RS 444, entre o cruzamento da entrada de Monto Belo do 

pórtico até a divisa de Monte Belo e Santa Tereza, há uma situação desconfortável e o DAER 

precisa ver essa situação, e a gente se depara com duas situações, com o desleixo do DAER e a 

limpeza do município de Santa Tereza e a limpeza do município de Monte Belo, é uma coisa 

impressionante porque a uns messes atrás tudo o Estado resolvia, tudo erra feito, agora o Estado 

por intermédio do DAER nos abandona, quem faz esse trecho diariamente percebe que nós temos 

a capoeira invadindo o asfalto, isso é muito perigoso. Aqui eu quero parabenizar também os trinta 

e um anos do município de Santa Tereza, parabenizar as administrações anteriores que tiveram 

a ideia da reformulação desta praça hoje denominada Praça do Porto, é uma praça que hoje ela 



 
nos causa orgulho a todos nós, a todos os moradores, sabemos das dificuldades, sabemos das 

situações que as outras administrações também encontraram naquele camping, mas hoje a gente 

tem que se render e dizer que é uma das praças mais bonitas de todos os municípios de todos os 

interiores de todos os municípios que temos a nossa volta, nós temos uma praça que ela é nota 

dez. Também dentro das festividades dos trinta e um anos do município eu quero parabenizar a 

todas as candidatas que concorreram a soberana, principalmente a rainha a Leticia Batistelo, a 

Lana Lava, a Maria Julia Caumo pela representatividade com que elas nos elevam nosso 

município, elas elevaram o nosso município a um outro patamar no sentido que hoje elas fazem 

parte da administração pública, elas nos representam e isso é muito importante para nós, obrigado 

a Leticia, obrigado a Lava a Maria Julia por fazer parte do nosso município. Também hoje eu 

participei da primeira feira da saúde, e pude acompanhar um pouco e de ver todo o trabalho que 

a saúde está desenvolvendo junto à comunidade, só parabenizar não basta, acho que todos nós 

precisamos participar e entender melhor o que está sendo desenvolvido pela saúde dentro de 

Santa Tereza, eu não acredito que outro município faça o que Santa Tereza está fazendo em prol 

a saúde dos moradores, então assim eu acredito que todos os vereadores podem de vez em 

quando participar, eu estive lá, não é porque eu estive que estou cobrando dos outros, muito pelo 

contrário, todos nós temos os nossos compromissos, a gente respeita, mas é importante participar 

desses eventos que mostram como a comunidade está avançando e mostre que a comunidade 

necessita de uma atenção especial, a todos que se envolveram nos trinta e um anos o meu 

reconhecimento e dizer a eles parabéns pelo trabalho, e pelo desenvolvimento, pela galhardia por 

todos esses dias em mostrar o que foi feito nesses trinta e um anos de município, muito obrigado 

a todos”. Voltando à presidência ao Presidente Ivaldo Pissetti e não havendo mais oradores 

escritos, o Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária e convidou os nobres vereadores 

para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 11 de Abril de 2023, terça-feira às 

19:00 horas.  

 

 

 

 

 

  

  


